
	

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA	

Al Sindaco della Città  di Palermo	

Palermo, 19 marzo 2026	

Oggetto: Incontro istituzionale con l’Ambasciatore dello Stato di Israele e posizione 
dell’Amministrazione comunale in relazione al contesto internazionale e alla crisi 
nella Striscia di Gaza	

Premesso che	

• da comunicazioni pubbliche dell’Ambasciatore dello Stato di Israele risulta che lo 
stesso è  stato ricevuto dal Sindaco di Palermo nell’ambito di una visita ufficiale in 
Sicilia;	
• secondo quanto dichiarato pubblicamente, nel corso dell’incontro sono stati 
trattati temi relativi a possibili collaborazioni nei settori della gestione delle risorse 
idriche, agricoltura, turismo, innovazione digitale e cybersecurity;	
• tale incontro si colloca in un contesto internazionale segnato dal protrarsi della 
crisi nella Striscia di Gaza, con gravissime conseguenze sulla popolazione civile, con 
diffuse denunce di violazioni del diritto internazionale umanitario e con accuse, 
avanzate in sedi internazionali, relative alla possibile configurazione di crimini 
internazionali fino al genocidio;	
• nel contesto internazionale attuale risulta altresì l’emissione, da parte della Corte 
Penale Internazionale, di un mandato di arresto nei confronti del Primo Ministro 
dello Stato di Israele Benjamin Netanyahu;	
• la città  di Palermo si è  più  volte definita città  di pace, di dialogo e di solidarietà  tra i 
popoli;	
• negli ultimi mesi associazioni, realtà  civiche e rappresentanti della comunità  
palestinese hanno avanzato richieste di presa di posizione da parte 
dell’Amministrazione comunale, rimaste prive di riscontro pubblico.	

Considerato che	



• ogni iniziativa istituzionale con rappresentanze di Stati coinvolti in conflitti armati 
assume un rilevante significato politico e simbolico;	
• la presenza di accuse e procedimenti in sede internazionale relativi a gravi crimini, 
inclusi i crimini contro l’umanità  e il genocidio, impone particolare attenzione e 
responsabilità  nelle relazioni istituzionali;	
• la trasparenza e la coerenza tra valori dichiarati e scelte compiute costituiscono 
elementi essenziali dell’azione amministrativa.	

Si interroga il Signor Sindaco per sapere	

• in quale data e sede si sia svolto l’incontro con l’Ambasciatore dello Stato di Israele;	
• quali siano state le finalità  istituzionali e politiche dell’incontro e da chi sia stato 
promosso;	
• quali temi siano stati effettivamente trattati nel corso dell’incontro;	
• quali contenuti concreti siano stati discussi in relazione ai settori indicati 
pubblicamente, con particolare riferimento alla cybersecurity, all’innovazione 
digitale, alla gestione delle risorse idriche, all’agricoltura e al turismo;	
• se siano state ipotizzate o avviate forme di collaborazione istituzionale o 
progettuale e con quali eventuali ricadute per il Comune di Palermo;	
• se nel corso dell’incontro sia stata affrontata la situazione nella Striscia di Gaza e la 
tutela della popolazione civile;	
• quale posizione sia stata espressa dal Sindaco, in tale sede, in merito al rispetto dei 
diritti umani e del diritto internazionale;	
• quali criteri adotti l’Amministrazione comunale nella gestione di incontri 
istituzionali con rappresentanti di Stati coinvolti in conflitti armati o in contesti 
oggetto di gravi contestazioni internazionali;	
• se tali criteri siano stati applicati nel caso in oggetto;	
• se nella valutazione dell’opportunità  dell’incontro si sia tenuto conto del contesto 
giuridico internazionale, inclusa l’emissione di mandati di arresto da parte della 
Corte Penale Internazionale nei confronti di vertici istituzionali dello Stato di Israele;	
• quale sia la posizione politico-istituzionale dell’Amministrazione comunale 
rispetto alla situazione nella Striscia di Gaza;	
• se l’Amministrazione intenda rendere pubblici criteri e indirizzi relativi alle 
relazioni istituzionali con rappresentanze estere in contesti di conflitto o crisi 
umanitarie.	
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